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Uj európai
A milánói tárgyalásokkal kapcsolatban 

az a hir kelt szárnyra aggodalmaskodó 
politikai körökben, hogy Mussolini, az olasz 
fasizmus nagyszerű vezéralakja külpolitikájá­
ban az európai egyensúly uj elosztására törek­
szik. Mussolininak ez a legújabb diplomáciai 
tevékenysége nagy idegességet keltett külö­
nösen Párisban, ahol a francia sajtó Francia- 
ország hegemóniáját félti Mussolini törekvései­
től Közép- és Keleteurópában.

Mussolini törekvései ugyanis arra irá­
nyulnak, hogy Lengyelországot megszerezzék 
annak a külpolitikai irányzatnak, amely 
hivatva van az uj európai egyensúly meg 
állapítására. Ez pedig azt jelentené, hogy 
Lengyelország elvesztésével a francia hege­
mónia nemcsak hogy elvesztené’bázisát Kö- 
zépeurópa területén, hanem egyenesen szem­
ben találná magát azzal az uj politikával, 
amely kétségtelenül maga után fogja vonni 
a kisantant teljes fölbomlását. Párisban tehát 
joggal nagy az ijedtség és az idegesség, 
mert a kisantant esetleges fölbomlásával 
Franciaország elvesztené egyik legerősebb 
támaszát és ennek alapján kénytelen lenne 
olyan engedményeket tenni, amelyek, mint 
győztes félnek sehogyan sincsenek ínyére. 
Már pedig megállapítható és ezt lassan a 
világ valamennyi államában elismerik, hogy 
az a politika, amit Franciaország folytat, 
nem vezethet az örökbékére, hanem ellen­
kezőleg egy uj világháború alapjai készíti 
elő, annak dacára, hogy épen ők azok, akik 
evvel gyanúsítják meg Mussolini uj külpoli­
tikai törekvéseit.

Az egész kérdésnek megoldása abban 
keresendő, hogy a békeszerződések által 
megállapított pontozatokat revízió alá kell 
venni és engedményeket kell tenni azoknak 
a legyőzött államoknak, amelyeket jogtalan 
sérelmek értek ezzel a szerződéssel a győ­
zelmimámor első perceiben. Franciaország 
ebbe nem akar belemenni egyelőre, mert ez 
magával vonná a kisantant fölbomlását és 
ezzel elesnének mellőle azok a fegyvertársak, 
akik eddig Középeurópában elősegítették 
Franciaország hegemóniáját. Ez pedig nem 
lehet Franciaország érdeke. Sőt.

Amit azonban az olaszok nagyszerű 
vezéralakja kíván elérni, az kétségtelenül a

egyensúly.
leghelyesebb politikai irányzat ma Közép­
európában és épen ez a politika fogja be­
igazolni, hogy nem lehet Franciaország 
egyéni érdekei miatt továbbra is föntartani 
azt az ideges feszültséget, amely örökös 
háborús készenlétben tartja Európa nemze­
teit. Akkor, amikor a világ minden államának 
végső célja a további béke megszilárdítása, 
akkor teljesen érthető, hogy 0 aszország 
egészséges külpolitika kiépítésén fáradozik és 
viszont teljesen érthetetlen, hogy ezzel szem­
ben Franciaország még mindig nem akarja 
belátni kü politikája helytelenségét. Hiszen 
teljesen érthetetlen, hogy makacsul ragasz­
kodhasson egy állam olyan békeszerződés­
hez, ame'y alapjában elhibázott volt és 
amelynek pontjai csak a további ellenséges­
kedés alapját vetik meg és elősegítik a 
második világháború megindítását, amelytől 
pedig minden józan kormányzatnak óvakodni 
kellene.

Mussolini érti a dolgát és ezt már 
jóegynéhányszor megmutatta. Most is tudja 
mit akar csinálni, amikor az európai egyen­
súly uj elosztására törekszik, anélkül, hogy 
megvádolható lenne imperialista törekvések­
kel. Hogy a franciáknak ez nem tetszik, az 
természetes, mert hiszen ez a politika meg­
követelné a német szempontok honorálását 
is, ami a legnagyobb fájdalmat okozná 
Franciaországnak. Franciaország ezt tudja és 
tengerre bocsátotta a Gloire nevű uj hadi­
hajóját, hogy ezzel is dokumentálja háborús 
felkészültségét. Pedig senki sem kételkedik 
abban, hogy a franciák föl vannak készülve 
az uj háborúra. De abban mindenki egyetért, 
hogy ez az uj háború már nem fog száz- 
százalékos győzelmet hozni Franciaországnak, 
hanem inkább Olaszországnak és érdekköré­
nek, amely belátja, hogy az egyéni érdekek 
háttérbe szorításával ma már o'yan politi­
kára kell törekedni, mely megvédi a kis­
nemzetek létérdekeit is.

Eladó
fajtiszta leghorn tyúkoktól származó 

termények tojások 
Oborzil Gyula állatorvosnál.

8 BEgzaiapcdás korszaka.
H. G. Wells, a világhírű angol iró 

nevezte így a mai korszakot és ebbe a meg­
állapításba kapaszkodik most bele az a 
budapesti sajtó, amely mindenáron kifogást 
akar találni az amnesztia rende'et végrehaj­
tásában, hogy ezzel is méltóan dokumen’álja 
destruktiv ténykedéseit.

Igen, a megzavarodás korszakát é jük 
és sajnos, hogy épen azok, akik ezt nagyban 
hangoztatják, segi'ik elő leginkább a meg­
zavarodás korszakának további megzavaro­
dását, ahelyett, hogy utat keresnének a 
kiegyenlítő megoldások felé.

Mert miről van szó ? A kormányzó 
kegye'met nyújtott husvélra a politikai bűn- 
cselekmény miatt elítélteknek és ennek alap­
ján a bíróság _a kegyelmet alkalmazta a 
frankhamisitási pör néhány elítéltjére is. 
Ketten azonban egyelőre még nem kaptak 
kegyelmet és a kettő közül az egyik herceg 
Windischgraetz Lajos. És a herceg személye 
lett az a pont, amelyen keresztül a destruk­
tiv fővárosi sajtó belenyúlhatott az amnesztia 
kérdésébe és kiáshatott a körútra, hogy a 
nyilvánosság e'őtt feszegesse az államfő 
megkegyelmezési jogának kellő alkalmazását. 
Minden józan magyar ember tudja azonban, 
hogy honnan fuj a szél. Azok, akik minden­
áron zavart akarnak, nem átallották a kor­
mányzói kegyelem lényegét is a p:énum 
előtt feszegetni, csak azért, hogy ezzel kriti­
kát gyakorolhassanak a kormány működése 
felett és ráfoghassák a mai kormányzatra, 
hogy ki akar bújni az amnesztiával kapcso­
latos po'itikai felelősség alól.

Ez a vád amennyire nevetséges, annyira 
szégyenteljes is azokra, akik tisztességes ellen­
zéki politikát hirdetnek, de minden alkalmat 
felhasználnak arra, hogy zavart keltsenek 
akkor, amikor a kormány minden igyekeze­
tével a kiengesztelődés és a békés megegye­
zés politikáját hirdeli.

Soha jobbkor nem hivatkozhatott ez az 
ellenzék H. G. Wells szavaira, mint ebben 
az esetben, mert mi sem jellemzi jobban a 
megzavarodás korszakát, mint az ellenzéknek 
ez a kákán is csomót kereső működése, 
amellyel zavart akar kelteni akkor is, amikor 
az állam egy békés gesztussal a feledés 
fátyolét akarja borítani arra a múltra, amely 
nem volt dicsőséges a magyarság számára. 
Igen, a megzavarodás korszakát éljük, de a 
megzavarodást épen azok idézik elő és ha 
kell fokozzák is, akik a legtöbbször hivat­
koznak reá. Miért nem működnek ezek az 
urak is olyan eszközökkel és olyan irányban, 
amely nemcsak lehetővé teszi, hanem elő is 
segíti az állam békés munkálkodását ? Miért 
kellett felfújni ezt az ügyet és botrányt 
provokálni akkor, amikor az amnesztia lényege 
már maga is a békét és a megbocsájtást
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hirdeti és miért kellett elgáncsolni azokat a 
jószándékokat, amelyeket az ellenzék maga­
tartása dacára is, a kormányban mutatkoz­
nak ? Nagyon nehéz ezekre a kérdésekre 
feleletet kapni.

Pedig az igazságügyminiszter kellő 
választ adott az aggodalmaskodó kifogásokra 
és megmagyarázta, hogy az amnesztia rende­
let 7. pontja érteimében: a közkegyelemben 
részesülésnek egészen különleges, inkább 
személyi természetű feltételeit állapították 
meg s igy indokolt volt annak a kérdésnek 
megállapítása, hogy a közkegyelemben része­
sülésnek ezek az előfeltéfe ei fennforognak-e 
egy minden tekintetben abszolút biztosítékot 
nyújtó fórumra, a bíróságra bizni. A bíróság 
tehat, amikor a hatáskörben jár el, nem oszt 
kegyelmet, hanem egyszerűen csak azt álla­
pítja meg, hogy a közkegye emnek a kor­
mányzói elhatározás 7-ik pontjában megfelelt 
feltételei fennforognak-e?

Világos tehát, hegy itt mncsen sző a 
bíróság kegyelmi gyakorlatáról, sem arról, 
hogy a kormány ki akar bújni a politikai 
felelőség alól, hanem csupán arról van sző, 
hogy mivel a megzavarodás korszakában 
élünk, az ellenzékieskedök mindenáron szítani 
akarják a hangu'atot a kormány ellen.

A mellőzött ipar.
Természetesen a magyar iparról van 

szó, amelynek felvirágzását már hosszú idők 
óta várva várják a magyar ipar képvise ói 
és azok a gyárak, ame'yek rengeteg mun 
kásnak adnak kenyeret, de még sokkal több­
nek tudnának kere:ete* nyújtani, ha a ma­
gyar ipar nem lenne olyan mostoha gyerek 
ebben az országban. Az ember valóban ér­
telmetlenül és csodálkozva áll meg azoknál 
a helyeknél, ahol minduntalan a szemébe 
tűnik a meilőzött és elhanyagolt magyar 
ipar árva sorsa. Akár a gépszakmában, akár 
a filmszakmában, akár a piperecikkek szak 
májában nézünk szét, mindenütt azt kell lát 
nunk, hogy csak a kü,földi gyárak készít 
ményei dominá'nak és a magyar árui, bár 
csaknem minden esetben felülmúlja a kül 
földit, senki sem akarja észrevenni.

Maga a pénzügyminiszter jelentette ki 
a valorizációs törvényjavaslat tárgyalásán, 
hogy: mindent a mezőgazdaságért és az 
iparért s csak azután jöhetnek más problé­
mák. Ezzel szemben sajnos azt kell latnunk, 
hogy a mezőgazdasági bajok mellett egyre 
nőnek és szaporodnak a fejlődésben lévő 
magyar ipar bajai is és egyes vál'aiatok 
nemhogy segítenének eiiminálni a bajokat, 
még fokozzák az! azzal, rászabadítják a 
piacra a külföldi áru nagy tömegét és ezzel 
agyonnyomják a magyar árut és értékét is.

Kirívó példával" találkozunk most, ami­
kor az IBUSZ nevű budapesti vá lalat 600 
ezer penpő értékű automatát rendelt kút­
fődről a magyar ipar megkerülésével. Az 
automata gép egyá.talán nem közszükségleti 
cikk, hanem luxuscikk, amelynek importálása, 
egy állampénzen alapított vállalat részéről 
akkor is meggondolandó lenne, ha ezt bel­
földön nem lehetne beszerezni. Mert nem­
csak a magyar ipar esett el ezzel a rende­
léssel egy 600 ezer pengős munkától hanem 
a magyar munkások is csaknem 120 ezer 
pengős munkabérkeresettd lettek szegényeb­
bek, amelyet megkerestek volna akkor, ha 
az IBUSZ nem szalad külföldre a rendelésével.

Sajnos azonban, hogyha nagyobb meg­
rendelésről van szó, melyei a magyar iparon 
némileg segíteni lehelne, akkor a rendelő 
azonnal a külföldi piacra fordul. így azon­
ban csak mellőzni lehet a magyar ipart és 
nem megmenteni. De mi lesz akkor, azzal az 
iparral, amelynek fontosságá a pénzügymi­
niszter szavaiból is megá lapítható, ha senki- 
sem akarja felkarolni, csak mindenki arról 
zeng fájdalmas himnuszokat, hogy haldoklik 
a magyar ipar? Nem siránkozni kel, hanem 
elő kell segíteni a feltámadását

— UJ KERÉKPÁROK teljes felszere­
léssel 130 P-től feljebb (részletfizetésre is) 
kaphatók gyári jótállással: Kovács Zoltán 
műszerésznél.

Vármegyei közigazgatási 
bizottsági ülés.

Haidumegye közigazgatási bizottsága 
csütörtökön délelőtt dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt tartotta meg rendes 
havi ülését a vármegyeházán.

Uzonyi Barna dr. másodfőjegyző ter­
jesztette elő az alispánnak a szokásos sta­
tisztikai adatokat tartalmazó jelentését, amit 
a bizottság tudomásul vett.

Nábráczky Béla főjegyző bejelentette, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter leirata 
értelmében meg kell á'lapitani a vármegye 
hazzájárulásának összegét az áilamépitészeti 
hivatal kiadásaihoz. Ezt százalékosan szok­
ták megállapítani, a kiszámítások szerint 
jelenleg ez az összeg az 1927. évre 8867 
pengőt tesz ki. Ebből levonnak mintegy 3000 
pengőt azoknak az alkalmazottaknak a járan­
dósága fejében, akiket a megye fizet. A 
bizottság ezt tudomásul vetle.

Benkő Géza dr. tiszti főügyész bejelen­
tette, hogy az a’ispán Tiszac-egén elrendelte 
9 irachomás gyerek kényszerkezelését, ami­
nek a végrehajtásával az oltani községi or­
vost bizta meg és a községnek azt ajánlotta, 
hogy ezért havonkint 16 pengőt fizessen az 
orvosnak. Ez ellen az aüspáni határozat elten 
dr. B endner Sándor tiszacsegei orvos köz­
vetlenül felebbezéssel élt a minisztériumhoz. 
A bizottság az alispán intézkedését jóvá­
hagyj, egyben megbízta a járási főszolga­
bírót, hogy a kényszerkezelést annak feles­
legessé válása után szüntesse meg.

Görgey Márton dr tiszti főorvos jelentése 
szerint Hajdumegye népmozgalma március­
ban a februárihoz viszonyítva kedvezőtlenebb 
volt, amit a halálozások nagy száma mutat. 
Születés volt 514 — köztük 'halva született 
14 — meghalt 284 A lüdőgümőkór 45 
esetben vtilt a halál oka.

A bizo iság a főorvos jelentését tudo­
másul vette.

Lánczy Gyula pénzügyigazgatónak a 
szokásos adózási ada okat tartalmazó jelen­
tése után Vasady Lajos tanfelügyelő terjesztette 
elő jelentését, amely szerint a múlt hónap­
ban nagyon sok megyei elemi iskolát vizs­
gált meg s a tanitási eredményt általában 
kielégítőnek találta. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter elha'ározta a tanyai iskolák 
befasitását. 15 iskola kapott erre a célra 
gyümölcs- és diszfacsemetéket.

Gyu'ahalomnál a bizottság már régeb­
ben elrendelte egy érdekeltségi iskola létesí­
tését Gróf Degenfeld Pál az iskolát fel is 
építteti, egy istálló átalakításával, amit a 
bizottság nem valami örömest vett tudomá­
sul. A bizottság már régebben úgy határo­
zott, hogyha az iskolát a téglás! református 
egyház át akarná venni, az ellen nem lesz 
kifogása. Az egyház most valóban bejelenti, 
hogy egy tanerővel bővíteni akarja az isko­
láját s ezt minden valószínűség szerint ebben 
az érdekeltségi iskolában akarja elhelyezni. 
A bizoílság javasolja az államsegély meg­
adását.

Hosszas vita volt a hajdudorogi tizen­
negyedik görög kathoiikus tanítói állás szer­
vezése körül. Vasady Lajos tanfelügye ő 
bejelentette, hogy a dorogi görög katho'ikus 
iskolaszék még tavaly engedélyt kért a 
tizenharmadik és a tizennegyedik tanítói 
álLs szervezésére. A ku tuszminiszler akkor 
csak a tizenharmadik állás szervezését enge 
dé yezte. Most az iskolaszék kéri a üzenne 
gyedik állás szervezését. A tanfelügyelő 
javasolta, hogy addig ne javasolja a bizott­
ság ennek az állásnak megszervezését, ami» 
a Rák 'czi-keríben most felá lítandó állami 
isko ának a hatása nem mutatkozik, mert ez 
a külsőségen lesz és ettől várják a központ­
ban levő isko ák zsúfoltságának a megszün 
teíését Különben is a községben van 12 
tanerős állami iskola.

Papp János dorogi görög kathoiikus 
esperes szerint az állami iskola fehllitása 
nem változtat a helyzeten, mert a népben 
olyan erős a felekezeli szellem, hogy nem 
adja állami isko ába a gyermekeit. Erre vall 
az is, hogy a görög kathoiikus iskolában 
osztályonkint 60-80 a létszám, az állami 
iskolában pedig 20—30.

Vasady Lajos tanfelügyelő szerint meg­
szűnik a túlzsúfoltság akkor, ha a még 
tervezett két külsőségi iskolát felállítják, mert 
hiszen akkor a gyermekeknek nem kell a 
messze fekvő közpon'i felekezeti iskolába 
járniok. Ha az egyház a külsőségen akarna 
uj iskolát szervezni, semmi kifogása nem 
volna az uj tanítói állás szervezése ellen.

Benkő Géza tiszti főügyész, Köblös 
Samu böszörményi gimnáziumi igazgató, 
Ujvárossy Lajos dr. felszólalásai után Vasady 
tanfelügyelő ismertette a beiratkozott gyer­
mekek megoszlását. Eszerint a görög katho­
iikus iskolában osztályonkint 92 - 30, az 
állami iskolában 30 - 40 között váltakozik a 
tanulók száma.

Váczy József biz. tag és Nábráczky 
Béla főjegyző hozzászólásai után a főispán 
szavazásra tette fel a kérdést s 9 szavazattal 
7 ellenében a tanfelügyelő javaslatát fogadta 
el a bizottság.

A tanfelügyelő bejelentette, hogy a 
felsőjózsai római kathoiikus iskola teljesen 
rossz állapotban van, düledezik, úgy annyira, 
hogy közveszélyes.

A bizottság az államépitészeti hivatallal 
már most megvizsgáltatja az iskolát és meg­
tétel! a szükséges óvóintézkedéseket.

Sürgőih Jenő gazdasági főfelügyelő, 
Kovács Gyu'a műszaki tanácsos és Czellóth 
Jsnos állategészségügyi főfelügyelő jelentésé­
nek meghallgatása és tudomásulvétele után 
az í lés véget ért.

Vidéki hitelélet.
Irta: Szabó Sándor országgyűlési képviselő, 

az egységespárt alelnöke.

Hiányzik a pénz. — Ezzel lehetne leg­
rövidebben jellemezni a vidéki hitelviszonyokat.

A háborús gazdálkodás úgy a mező- 
gazdálkodásban, mint az iparüzemekben a 
normális, úgynevezett békegazdálkodástól el­
térést eredményezett a termelésben, a beru­
házás általában egész közgazdasági életünkben 
halasztódott, kitolatott.

Az inflátió idején csak kevés volt az a 
boldog halandó, aki hitelhez juthatott és azt 
be is fektette értékálló beruházásba — s az 
valóban papírból csinált aranyat.

Az inflátió után egyszerre szakadtak a 
termelő nyakába és pedig egyaránt az ipari 
és mezőgazdasági üzemekben az adó, a 
beruházás és amellett a pénztelenség, a 
hiteltőke megszükülése, sőt itt-ott teljes 
eltűnése. Ebből pedig egy is elegendő ahhoz, 
hogy zavarok álljanak elő a gazdasági 
életben. 8 5

Keresni kellett tehát a segítés módját... 
Az adót nem lehetett csökkenteni az állam- 
háztartás egyensúlyának veszélyeztetése nél- 
kül a beruházások megoldására — jóllehet, 
a különböző üzemek termelési és verseny- 
képessége a beruházásoktól függött — csak 
csínján és sok meggondolással lehetett 
gondolni.

Elsősorban figyelembe kellett venni, 
hogy csak életképes üzemeket szabad ilyen 
irányban támogatni, szanálásukat elősegíteni 
és ez irányban elkerülhetetlenül figyelni 
kellett a velünk árucsere viszonyban lévő 
államokat is, a viszony megfelelő rendezését 
a vámok helyes formálásával kellett befolyá­
solni közgazdaságunk érdekében.

A pénznek, mint mozgó tökének irány­
vonala a centrum felől folyik, de a forrása 
főrészben külföldön fekszik. Belső forrású 
tőke nagyon kevés, ez igy volt már a háború 
előtt is, igy van ez ma is. Önkénytelenül 
kellett tehát a külföld felé fordulni megfelelő 
töke biztosítása céljából.

A vidék hitel ellátása nagyon nehéz. 
Ennek sokféle oka van. Első és legfőbb oka, 
hogy a külföldi pénzforrás más typusu hitelt 
szeret nyújtani, mint amit a vidék, de álta­
lában a magyar közgazdásági élet keres s 
ezt a különbséget eloszlatni nagyon nehéz. 
Ezenfelül a külföldi tőkések sokat vesztettek 
a magyar papírok devalvációja következté­
ben, igy ide pénzüket nem helyezik el szí­
vesen, ami az ő szempontjukból egy helyes 
és észszerű óvatossági rendszabály.)

Ha a külföld hitelez, az bizony a vidéki 
bankot nem ismeri, de a hitelkeresőt sem, 
így csak valamelyik fővárosi pénzintézet ut-
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ján juthat a külföldi hitelforrástól a pénz a 
hitelkeresőhöz. Ennek az útnak a költségét 
pedig meg kell fizetni, de a pénz bizton­
ságát is.

Ha pedig egyáltalán van hitel, a fővá­
rosi bankok elsősorban a saját ipari és 
mezőgazdasági vállalataikat látták el, azon 
túl pedig, ha még rendelkeznek hitelezhető 
tőkével, a saját fiókjuk utján juttatják el s 
igy kétszer kereshetnek.

A hiteltőke tehát nagyon nehezen járható 
és hosszú utat tesz meg a hitel-nyújtótól a 
hitel-keresőig.

A törvényhozás több könnyítést tett a 
jogélet megfelelő formálásával a hitelélet 
gördülékenysége biztosítására, de még nem 
tett meg mindent, amit lehet. Itt van a 
kamatkérdés. Ennek a megoldását azonban 
hatalmi szóval megoldani nem lehet. A vidéki 
bank csak akkor adhat olcsó hitelt, ha ő is 
olcsón kapja, márpedig az olcsó pénzforrá­
sok, a Pénzintézeti Központ és a Nemzeti 
Bank igen vékonyan csörgedeznek, a hitelt 
pedig keresik, a pénz szűkén van, úgyhogy 
a hitelkeresők valósággal önmagukra licitál­
nak a kamatigérettel. A sokat vesztett tőke 
pedig nem szégyellős és nem hagyja magát 
sokat kéretni, hogy fogadja el a magasabb 
kamatot.

Első intézkedés lenne tehát a vidéki 
lehetetlen pénzviszonyokon való segítésre a 
bő és olcsó hitel nyújtás a vidéki pénzin­
tézetek számára a két hazai forrás, a Pénz­
intézeti Központ és a Nemzeti Bank utján, 
azonban itt még a lehető összegig sem 
mennek el.

Csak azt említjük még, hogy az alap­
szabályok szerint az alaptőke feléig lehet el­
menni a hitelkeretekkel. Ezzel szemben a 
legtöbb hitel a vidéki bankok számára az 
alaptőke egynegyed része körül ingadozik, 
igy pedig nem lehet kielégíteni a kölcsön- 
keresőket,

A segítés további módja lenne azokat 
a rövid lejáratú kölcsönöket, amelyek régen 
megértek arra, hogy konvertáltassanak hosszú 
lejáratúvá, át kellene cserélni, ezáltal a forgó 
pénz szaporodik, illetve a rajta lévő teher 
kisebbedig

Ma a vidéki hiteléletben sok gond, sok 
baj és nehézkesség van. Azonban sok körül­
tekintéssel és akarattal sok irányban lehet 
segíteni a bajokon. Segíteni pedig elkerül­
hetetlenül szükséges, mert az egész köz- 
gazdasági élet zavarban van s úgy várják a 
pénzt, mint a szomjas föld a meleg nyári 
esőt. Sietni kell a segítéssel, mert már igen 
sokap elvesztek.

ti I KEK.
— A református templomban ma 

délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál. A 
gyermekistenitlszteletet a központi iskola 
diSilermében Kovács Lajos hitoktató-lelkész 
végzi,

— Pákozdy Sándor alispán és dr. 
Ludány Miklós földbirtokos, törv. hat. biz. 
tag teghap amerikai utjokból hazaérkeztek.

— Hajduvármegye törvényhatósága 
ntájus 15-én tartja tavaszi rendes közgyűlé­
sét. Ez alkalommal fogja betölteni a vár­
megye az újonnan létesített 111-dik aljegyzői 
állást.

— Uj királyi járásbiró. Az igazság- 
ügymipiszter előterjesztésére a kormányzó 
dr. DíCzígh József debreceni törvényszéki tit­
kárt a hajduszoboszlói kir. járásbírósághoz 
járásbitóvá nevezte ki.

— Gyula napja alkalmából Oborzil 
Gyula városi állatorvost, és Nagy Gyula ál- 
lamrendőrségi fogalmazót a jóbarátok, tiszt­
viselők serege szeretetteljesen üdvözölte. 
Ugyancsak kijutott az üdvözlésből a többi 
nagfözátfú Gyuláknak ft.

— A Puszta-Angyalházai Közbirto­
kosság tanácsa ápril. 15-én délelőtt fél 11 
órakor tanács-ülést tart Borbély Gábor el­
nöklete alatt. A tanács-ülésen az elnökség 
jelentést tesz a bírói és szakértői helyszíni 
ízem léről, mely a föld vagyon váltsággal kap­
csolatos. Ezen az ülésen állapítja meg a ta-

Écs a nagy jószágok kiverési határidejét és 
ökörcsorda legeltetési diját.

— A Hangya szövetkezet igazgató­
sága ápril. 10-iki ülésében Bálint Jánost, aki 
jelenleg Karcagon működik mint bollkezelő, 
a központ ajánlatára az itteni szövetkezet 
boltkezelőjévé választotta.

— A hősök ünnepe az idén május 
20-án lesz. A kormányrendelettel május 
utolsó vasárnapjára tett hősök ünnepét az 
idén május 20-án kell mindenütt megtartani, 
mert május utolsó vasárnapjára pünköst esik, 
amikor az ilyen kegyeleti ünnepségek a nagy 
egyházi ünnep miatt nem üihetők meg.

— A református iskolaszék ma 
délelőtt féltizenegy órakor Bélteky Lajos 
lelkész elnöklete alatt ülést tart. Az iskola­
szék több fontos isko'ai ügyben fog tanácskozni 
és a presbitériumhoz javaslatot terjeszteni.

— Három napos kirándulás a Ba­
latonra. Az idegenforgalmi, beszerzési, uta­
zási és szállítási vállalat r.-t a Balatonra 3 
napra szóló ellátásos kirándulási jegyfüzetet 
bocsát ki, me lyel a Balaton kultuszát óhajtja 
előmozdítani 0 vasóinknak szives figye'mébe 
ajánljuk e jegyfüzet beszerzését, mert ezzel 
a Balaton legkiesebb vidékeit 3 nap alatt 
részletesen megismerhetik.

— Elhunyt szerkesztő. Révész Sándor, 
a „Győri Hírlap“ felelős szerkesztője 63 éves 
korában meghalt. Révész az ujságirodalom 
terén maradandó nevet biztosított magának. 
Tegn p délután temették el Győrben.

— A vagyonilag válságba jutott 
egyéneknek elengedik az adót. A jőve 
delmi és vagyonadó szabályainak uj hivata­
los összeállítása módot ad arra, hogy az adó 
évre kivetett jövedelem és vagyonadó bizo­
nyos részét az adóhivatalnál benyújtott ké­
relemre a pénzügy igazgatóság vagyoni rom­
lás esetén elengedje, lörö hesse Erre az adó­
törlésre csak azoknak lehet igényük, akiknek 
anyagi pusztulása nem önhibájukból hanem 
tőlük független okok következtében ál ott elő. 
De igazolni kell hitelt érdemlően, hogy az 
év folyamán jövedelmük tényleg annyira csök­
kent, hogy az adókat nem tudja megfizetni 
és az adó behajtása anyagi helyzetét még el 
viselhetetlenebbé lenné. Az adó elengedéséért 
a folyamodványokat az adóév végéig kell 
benyújtani.

-- Mozgalom a tüdőbajos iskolás- 
gyermekekért. A hivatalos statisztika ki­
mutatása szerint magában a fővárosban 5746 
tüdővészes tanuló ül az isko'ákban. Számuk 
nagyobb, mint az összes többi ragályos be- 
betegségben szenvedő gyermekeké. A vidéki 
városokban is hasonlóak a viszonyok A ret­
tentő nemzeti veszedelem ellen a közelmúlt­
ban megalakult a Magyar Iskolaszanatórium 
Egyesület gróf Zichy János elnök vezetésével. 
Az egyesület mozgalmat indított, hogy a fer­
tőző ttidőbajos tanulókat kivonja az egész­
ségesek közül és őket e célra létesített iskola- 
szanatóriumokban helyezze el. Gondoskodni 
akarnak a gyenge szervezetű és betegségre 
hajlamos ifjakról is. Az iskolaszanatóriumok 
egész sorát akarják felállítani a budai he­
gyekben, a Mátra, a Bükk, a Vértes, Bakony, 
Mecsek, és a Boldva-völgy vidékén. Gróf 
Zichy János és Ravasz László püspök fel­
hívást bocsátottak ki a magyar szülőkhöz és 
az ország egész társadalmához, amelyben 
anyagi támogatást, segítséget kérnek a nagy 
feladatok megvalósitására. A Magyar Iskola­
szanatórium Egyesü’et központi irodája Buda­
pest, Főherceg Sándor-u 26. (Tel.: J. 315—83)

— Bírói és szakértői szemle az 
Angyalházán. Április 11-én folyt le az a 
bírói és szakértői szemle, melyet az O. F. B. 
renc’e t el a puszlaangvalházai-szelencési 
földvagyonváltság megállapítása ügyében. A 
szemlén részt vettek: dr. Barabássy István 
kir. ítélőtáblái biró, az 0. F. B. bírája; 
Farkas Gyula okleveles gazda, az 0. F. B. 
földszakértője, Szabó Gyula jószágigazgató, 
a földmivelésügyi miniszter kiküldött szak- 
érlője, Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő, 
dr. Erdős Kálmán polgármester a város 
képviseletében, Rásó István felsőházi tag, 
dr. Czeglédy Mihály földbirtokos, kir. gazda­
sági főtanácsos. Borbély Gábor elnök, Makay 
Péter ügyvezető alelnök, dr. Dajka Ambrus 
főügyész, Bor János jegyző, Oborzil Gyula 
állatorvos, Márton József pénzlárnok, Décsey 
Lajos pusztai biztos a közbirtokosság részé­
ről. A szokásos alakiságok elintézése után
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dr. Barabássy biró és a szakértők, valamint 
a bizottság tagjai kiszál'oltak az Angvalházára 
és Szelei césre, ahol felváltott kocsikon és 
lovakkal bejárták a 8000 holdas legelőt. A 
több órás sietnie után a bizottság az esti 
órákban hazatért, majd április 12-én a pol­
gármester hivata'os szobájáb n felvette a 
szemléről szóló jegyzőkönyvet, amely rész'e- 
tesen felsorolja amaz okokat, amelyek miatt 
a Puszlaangyalháza és Szelencés legelőterülete 
fö'dbirtok politikai célokra miért nem alkalmas.

— Dr. Schreiber Vilmos v. kórházi 
orvos és körorvos városunkban letelepedett és 
rendeléseit Geller Sándor házában megkezdte.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: 
Fehér Sándor—Sándor Lidia, Balogh Mihály 
— B Nagy Margit. Szőllősi Mihály—Vas 
Lidia. Házasságot kötött: Boldizsár Ferenc— 
Szűcs Mária Halálozások: Lajter Péter 18 
éves, Tóth Sándor 2 hónapos, özv. Rácz 
Gáborné Tollas Zsuzsánnna 81 éves, Márton 
Mihály 54 éves, Szerepi Mihály 75 éves, 
Jóvér Jánosné Kálmán Lidia 63 éves, Cseke 
Lidia 17 éves, Bereczki Károly 5 napos, 
Köte Juliánná 10 hónapos, Nagy József 78 
éves. Születeti: 5 fiú, 7 leány.

— A hajduszoboszlói iparos ifjúság 
egy része a róm kalh. énekkar javára husvét 
első napján fényes sikerrel adta elő Bus 
Fekete László „Árvácska“ c. operettjét. A 
darab sikeres előadása elé nem néztünk 
túlzott reménnyel, ismerve a darab előadási 
nehézségeit és tudva azt, hogy kisebb vidéki 
színházak sem próbálják előadni. Annál meg- 
kapóbban érintett bennünket az a kellemes 
meglepetés, hogy a darab előadásában —holott 
azt már több helyen színészektől is láttuk — 
semmi fogyatékosságot felfedezni nem tud­
tunk. Az érdeklődés oly nagyfokú vo't, hogy 
az előadás estéjén nem is volt pénztárnyitás. 
8 órakor elfoglaltuk helyeinket és egy pár 
perc múlva az ifjúság zenekara Ku'inyi Ernő 
zeneszerző nyitányjával megkezdte az elő­
adást. A zenekar minden kivánalmaknak 
megfelelt. Kellemes csalódás ért a szerepek 
leadásában is. Boldizsár Zsófika mint Árvácska 
igen jó alakítást nyújtott és teljesen beleélte 
magát szerepébe, úgyszintén Nagy Sándor I. 
(színpadi néven Pista) is. Juhász Ibolyka 
(Mici) parinerével: Sinai Sándorral (Alajos) 
kitünően adták szerepüket. Megkapott ben­
nünket „Mici“ gyengéd, de fülbemászó 
hangja és a színpadon va'ó otthonossága. 
Alajos nagy sikert ért el ötletes mondásaival. 
Kitünően alakítottak Karácsonyi Ilonka (Ma- 
lakné), Kiss Antal (Modos Péter, kasznár), 
Bokor Rózsika (több szerepben) és ifj. Göb- 
lyös Ferenc (dr. Veres ügyvéd). Meglepőd­
tünk, amikor a falragaszokon id. Göblyös 
Ferenc neve volt kiírva és a színpadon ifj. 
Göblyös Ferenc neve szerepelt. Utoljára, de 
legjobban kiemelve kell említenem juhász 
Jenő rendezőt. A közönség legnagyobb része 
nem is gondolja, mialatt az előadást élvezi, 
hogy a darab sikere 75°/0-ban a rendezőtől 
függ. Hogy Juhász Jenő rendező milyen 
szorgalommal és hozzáértéssel rendezte a 
darabot és a szereplők beosztását, kiválasz­
tását mily rátermettséggel végezte, bizonyítja 
a darab nagysikerű előadása.

Bombamepénylet
az olasz király és Mussolini ellen.

A milánói nemzetközi árumintavásár 
megnyitása alkalmából április 12-én délelőtti 
10 órakor III. Emánuel olasz király és Mus­
solini miniszterelnök ellen bombamerényletet 
hajtottak végre Miládóban. Szerencse, hogy 
a király a megnyitás pontos időpontjáról 
néhány perccel lekésett, igy a bizonyos el­
pusztulástól megmenekült, igy a gázlámpa 
ta'apzatába szerelt ekrazitbomba teljesen 
védtelen, mit sem sejtő embereket és gyer­
mekeket gyilkolt meg, 20 halott, 36 súlyos 
és tömeges sebesült jelezte a gyalázatos 
gaztett hatását. A merénylet hire a müveit 
világ jobbérzésü nemzetei közölt nagy meg­
döbbenést keltett.

A király a kiállítást ezekután is meg­
nyitotta, majd meglátogatta a sebesülteket a 
kórházakban. Megmenekülése alkalmából a 
világ minden részéből kapott az olasz király 
üdvözlő táviratokat.
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— Bélrenyheség, gyomor- és bélhurut, 

a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vak- 
bélgvulladásra való hajlamosság esetén a 
természetes „Ferenc József“ keserüviz gyorsan 
és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek 
pangását. Sok évi kórházi tapasztalat iga­
zolja, hogy a Ferenc József viz használata 
a bélmüködést kitünően szabályozza. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

Kiadó lakás.
II, tized Horthy Mikiós-ut 264. szám alatt 
két padlózott szoba, konyha, spájz május 
elsejére kiadó. — Értekezni lehel ugyanott.

álmoli és gyönyörök városai.
Társas utazás Parisba és Velencébe.

A hosszú és szigorú tél után végre 
beköszöntött a tavasz és Adria festői partjain 
virág és fényes ragyogás aranyoz be mindent. 
Tündéri szépek a virágba borult partok, a 
kies fürdőhelyek, ahová megindul az emberek 
áradata, hogy a kemény tel után megfüröd- 
jenek a napfényben. A gyönyörű nappalok­
nál csak az éjszakák szebb-k, amikor milliárd 
csillagtól ragyog az ég és a be'áthatatlan 
kék tengeren vakító fényben siklik tova 
Velence felé a fehér hajó .. .

Lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala 
a mai naptól kczdődő’eg lehetővé kívánja 
tenni azt, hogy a lap minden előfizetője és 
olvasója állandóan egész esztendőn át lehe­
tőleg fél áron bármikor kirándulhasson első­
sorban a magyar nyaralóhe'yekre, de a kül­
földi fürdőhelyekre is és e célból lelkiisme­
retes hosszú munkával és nagy áldozatokkal 
megállapodást létesített az Európai Magyar- 
Holland előkelő utazási vállalattal arra nézve, 
hogy lapunknál e cé bői jelentkezőket a ha 
talmas vallalat teljes erkölcsi és anyagi 
felelőssége mellett a legkitűnőbben e!látja.

A rregállspodás értemében lapunk 
minden előfizetője és olvasója állandóan 
részt vehet a vállalat rendezésében történő 
minden kirándulásban, társasutazásban és a 
legelső fürdőhelyeken levő nyaraltatásban és 
pedig mindenkor a legnagyobb kedvezmé­
nyek mellett.

A legelső ilyen társasutazást lapunk 
kérelmére május 12-én rendezi a vállalat 
Abbáziába, Lovránába, Velencébe, Lidóra, 
Fiúméba és Triesztbe. A 7 napos ut, bele­
értve minden költséget, még a borravaló 
kiadást is és elindulástól házáéi kezésig a 
gyorsvonatokon és gyorshajukon való első­
rangú étkezést is, 220 pengő. Egy héttel 
később, május 19-én Párisba indul egy má­
sik kiránduló csoport, amely 11 napig lesz 
távol. Ezen utazás részvételi dija összesen 
325 pengő. Ugyancsak társascsoport indul 
Amsterdámba az olimpiádra is.

A legnagyobb gonddal és előrelátással 
készíti elő lapunk olvasói számára a vállalat

ARTOf
nyelmes,

lOLCsá
Gumrmíalpu ^ vaszoncipo

toy jin

az ezidei nyaralást és pedig a Balatonon és
az összes magyar fürdőhelyeken, azonkívül 
Abbáziába, Cirkvenicán, Riminibe, Lidóra, 
Svájcba; Jugoszláviába, Cseh-Szlovákiába, 
Romániába, Ausztriába és Franciaországba. 
Mindenütt kitűnő teljes ellátás adóval, napi 
borravalóval együtt lapunk o vasóinak igen 
kedvező árban. így Párisban 4 heti teljes 
ellátás adókkal és borravalókkal együtt 200 
pengő, két heti teljes ellátás költsége első 
rangú szállókban 100 pengő Ugyanannyi a 
budapesti 4 hetes, vagy 2 hetes teljes ellátás 
költsége a lapunk olvasóinak.

Szerkesztőségünk ezt a gyönyörű és 
hatalmas akcióját állandóan folytatja és arról 
folytonosan részletesen tájékoztatja lapunk 
olvasóit és az érdeklődőket prospektussal 
látja el és csupán atra kéri az olvasóközön­
séget, hogy amennyiben akár a társasutazá­
sokban, vagy nyaraltatásban részt venni ki 
ván, úgy azt kiadóhivatalunknál jelentse be.
rr-rJ,g-^

KÖZGAZDASÁG.
Utmesteri iskolát állítanak fel. Az

utmesterek, utbiztosok kiképzésére 1903-tól 
1910-ig utmesteri iskola működött az ország­
ban. Mintegy hatszáz embert képeztek itt ki. 
Ekkor beszüntették az iskolákat, mert nem 
tudták elhelyezni az embereket. A háború 
alatt már mutatkozott a hiány, de nem volt 
mód az iskola megnyitására. A kormány az 
útépítési programmal kapcsolatban az ut- 
mesler kiképzés felújítását is elhatározta és 
evégből egyenlőre Budapesten az állami ut- 
javitó telepen uj utmesteri iskolát állít fel 
egy éves tanfolyammal. Az iskola 1929 feb­
ruár 1-én kezdődik elméleti és gyakorlati 
oktatással, mely utóbbi a két nyári hónapra 
esik. Az iskolába 25—30 hallgatót vesznek 
fel és belőlük 15-nek mindjárt állást is jut­
tatnak

Földbérlők figyelmébe! A földmive- 
lésügyi miniszter fölhívta a Földbérlő Egye­

sületet, hogy terjessze elő részletes adatok­
kal azokat a változásokat, melyek a földbér­
lők gazdálkodásában 1924 január óta máig 
előállottak az adózás, munkásviszonyok, ter­
melési költségek stb. tekintetében. Ezen ada­
tok alapján fog megindulni a bérlőkérdések 
rendezése. A Földbérlő Egyesület fölkéri az 
ország összes bérlőit, hogy ezen adatszo'gál- 
tatás végett egy levelezőlapon forduljanak az 
egyesülethez (Budapest, Haió-ulca 2. szám) 
honnan kérdőivel és közelebbi tájékoztatást 
kapnak.

Szövetkezeti helyzetkép. A magyar 
szövetkezeti élet a közeli napokra igen moz­
galmasnak Ígérkezik. A két legnagyobb szö­
vetkezeti központ: a Hangya és OKH most 
fogják tartani jubileumi közgyűlésüket. Az 
aktuális szövetkezeti kérdések megoldására 
vonatkozó tárgyalások igen előrehaladt álla­
potban vannak, úgy hogy ezek a kérdések is 
tárgyalás alá kerülnek a jubileumi közgyűlé­
seken A szövetkezeti gyűléseken, melyek 
látogatottsága már is igen nagynak ígérkezik, 
a következő kérdéseket fogják tárgyalni: 1. 
A szövetkezetek altruista jellegének megóvása. 
2 A mezőgazdasági hite kérdés szövetkezeti 
megoldása. 3. A szövetkezeti értékesítés fej­
lesztése. 4. Az uj szövetkezeti törvény. 5. A 
szövetkezeti érdekképviselet megalakítása. 
Tekintettel arra, hogy az idén valamennyi 
szövetkezeti központ igen jó eredménnyel 
zárta az üzletévet, általában azt várják, hogy 
a szövetkezeti nagygyűlések kedvező han­
gulatban fognak lefolyni, miáltal mód nyílik 
arra, hogy az utóbbi időben sűrűn ismét­
lődő szövetkezet ellenes támadásokra egy­
öntetű választ adjon a szövetkezeti társada­
lom Schandl Károly dr. az OKH uj alel- 
nök-vezérigazgatója a közgyűlésekig is állan­
dóan tárgyal a szövetkezeti központok veze­
tőivel és más illetékes tényezőkkel, hogy a 
közgyűlések idejére már döntő lépések tör­
ténjenek az aktuális szövetkezeti kérdések 
megoldására.

vrs.;

Alt'* W

Varrógép, Kerékpár

Mütrágyaszóróval
kombinált vetőgép, 

Sorvetőgép,
Eke,
Borona,
Szecska vágó,
Répavágó,
Daráló,
Ekekapa,
Tengeri­

morzsoló, ________
Mérlegek, j 
Traktorok, 
Lógereblék,

18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

f TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

VÉGH LAJOS gépraktára.



Halló!
FIGYELEM!

Közkívánatra mégegyszer
színre kerül a polgári iskola Jókai-szinpadán 

1928. évi április hó 22-én, vasárnap 
este pont 8 órai kezdettel az

ÁRVÁCSKA
című 1 elöjátékos és 3 felvonásos nagy 
zenés és táncos operettet, melyet husvétkor 
az iparos ifjak műkedvelő gárdája és zenekara 
nagy sikerrel adott elő. Jegyek már kaphatók 
Nagy Zsigmond férfiszabó piactéri üzletében 
és Juhász Jenő rendezőnél (Árucsarnok 20). 
Helyárak: Fenntartott hely 2 pengő, I. hely 
1 pengő 50 fillér. II. hely 1 pengő. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel, jegyét jó előre 

biztosítsa mindenki.

Kiadandó
üzlethelyiségek.

A Hajdúszoboszlói „Hangyaszövetke­
zet igazgatósága tervbe vette, hogy be nem 
épített piacutcai frontján, a piaci forgalom 
fővonalán a közeljövőben 5—6 üzlethelyisé­
get fog létesíteni. Felhívjuk mindazokat, akik 
legalább 6 évi bérletre kötelezik magokat, 
hogy idevonatkozó kötelező ajánlataikat f. 
évi május hó 1-ig a „Hangya“-szövetkezet 
igazgatóságához címezve Írásban nyújtsák be. 
Fűszer, csemege és vas szakmából ajánlato­
kat nem fogadunk el.

„Hangya“-szövetkezet
igazgatósága.

3547—1928.

Hirdetmény.
Alispán urnák a vízpazarlás megszün­

tetése érdekében kiadott 3299—1928. számú 
rendeleté alapján felhívom mindazon ingat­
lan tulajdonosokat, akiknek ártézi kút van 
birtokukban, hogy e körülményt a város 
mérnöki hivatalában folyó évi május hó 1-ig 
jelentsék be, hogy e kutak hatósági enge­
délyezése megindítható legyen.

Ártézi kút alatt az olyan fúróit kutat 
kell érteni, melynek vize természetes nyo­
másnak kitett vizhordó rétegben fakad s — a 
természetes nyomás következtében — a viz 
akár a felszín felé, akár az alatt, bizonyos 
magasságra állandóan felemelkedik. 

Hajdúszoboszló, 1928 ápr. 14.
Dr. Erdős Kálmán

polgármester.

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban,
amikor úgyszólván senkinek a keresete nem 
födi a kiadásokat,

szép pénzt kereshet
mint fő, vagy mellékfoglalkozással, ha értékes 
és érdekes könyveinknek részletfizetéses ter­
jesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, 
hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi 
müvek, amelyeknek terjesztésével tehát tisz­
tességes megélhetést, de mindenesetre szép 
mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még 
ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, 
amelyeket szívesen megküld a

„PALLAD1S“ könyvosztálya
Budapest, V., Alkotmány-utca 4.

HqIIó ! Püspökladányi kir. járásbíróság,
mint tkvi hatóságtól.

465—1928. tkvsz.
Árverési hirdetmény-kivonat

Győgyárukereskedelmi részvénytársaság 
debreceni bej. cég végrehajtatónak Rose 
balamonné szül. Gottdiener Etelka nádudvari 

DZ;„l,ak0.s .végrehajtást szenvedő ellen 
4UU P tőke és jár. erejéig indított végrehaj- 
tási ügyében a telekkönyvi hatóság Rosen­
baum Bernát nádudvari lakos utóajánlata 
következtében az 1908: XLI. te. 27. §-a ér­
telmében újabb árverést rendel el 400 P 
tőkekövetelés, ennek 1926. évi március hó 
la napjától járó törvényes kamatai és 240 
I xi. x megállapított per és végrehajtási 
költség valamint a csatlakozóiknak kimon­
dott Weisz Izidor, Lusztig és Bán utóda 
debreceni cég C. 11. sor 50 K 04 f.. Rose 
Ferenc nádudvari lakos C. 34. sor 960 P, 
Sonnenfeld Dezső budapesti bej. cég C. 35! 
sor 361 P 97 f., Gyógyárukereskedelmi Rt. 
debreceni bej. cég C 37. sor 400 P és Far­
kas Mór püspökladányi lakos C. 38. sor 
880 P tőkekövetelés és járulékainak behaj­
tása végett:

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Nádudvar községben fekvő s a 
nádudvari 2138. számú beiéiben A. f 1. sor 
886. hrsz. alatt foglalt ház 215. ö. i. számú 
udvarral a beltelekben 253 négyszögöl terü­
letű ingatlanból B 2. sor szerint Rose Sala­
monná szül. Gottdiener Etelka nádudvari la­
kos nevén álló felerész illetőségre 800 pengő 
kikiáltási ér megállapítása mellett elrendelte.

Az árverést 1928. évi május hó 7. nap­
ján, délelőtti 9 órakor Nádudvar községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az utó­
ajánlati 669 P árnál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881. évi LX. te. 147, 150, 170 SS; 
1908. évi XL. te. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet lett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908. évi XLI. ta. 25. §.) 

Püspökladány, 1928. február 9. napján.
Nagy János sk. kir. jbiró. 

A kiadmány hiteléül: 
Németh, kezelő.

ThJGYEN utazhat Budapestre, 
mert megtakarítja az 
útiköltséget, ha a

James, Radge, Triumph
angol világmárkából vásárol

motorkerékpárokat
a vezérképviseletnél BRUCK NÁNDOR és FIAI 
cégnél, Budapest, VI., Jókai-(Gyár-)utca 21. 
Motorkerékpárjaink a magyar vidéki utakon 
gyönyörűen beváltak és úgy Budapesten, 

mint vidéken rohamosan terjedtek el. 
Motorkerékpárok már 1150 P ártól 

13 pengő heti részletfizetéssel kaphatók. 
Prospektust ingyen és bérmentve.
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Püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

1300—1928. tkvsz.

Újabb árverési hirdetmény-kivonat.
„Universum“ kereskedelmi részvény- 

társaság püspökladányi bej. cég végrehajta­
tónak Török Márton (nős Kiss Terézzel 
ulóbb nős Kiss Eszterrel) földesi 885. hsz! 
lakos végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében az 
1881. évi LX. Ic. 176 és 185 §-ai értelmé­
ben elrendeli az újabb végrehajtási árverést 
252 P tőkekövetelés, ennek 1926. évi aug. 
hó 15. napjától járó 18 százalék kamata, 
Vs százalék váltódij, 143 P 96 f. eddig meg­
állapított per és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 20 P költség, 
valamint a csatlakozóiknak kimondott 
Perlesz József nagyváradi bej. cég javára 
C. 39, 45, 51. sor alatt 1000 K, Feldmann 
Vilmos földesi lakos javára C. 73. sor alatt 
142 P 27 f., özv. Török Lajosné szül. Szi­
lágyi Etelka úgy is mint kiskorú Török Antal 
gyámja, Török Albert földesi lakos, mint az 
ismeretlen helyen tartózkodó Török Gyula 
részére kirendelt eseti gondnok és Jámbor 
Lászlóné szül. Török Emma földesi lakosok 
javára C. 37. sor alatt 270 P 66 fillér és 
Dr. Kádár László berettyóújfalui ügyvéd javára 
C. 85. sor alatt 96 pengő tőkekövetelése és 
járulékai behajtása végett:

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Földes községben fekvő s a föl­
desi 2326. számú betétben A I. 1—2. sor 
1629, 1630 hrszám alatt foglalt ház 855. sz. 
a. udvarral és gazdasági épület a beltelekben 
473 négyszögöl, szántó a beltelekben 354 
négyszögöl területű, telekkönyvileg egy jó­
szágtestet képező és Török Márton (nős Kiss 
Terézzel) nevén álló ingatlanra 2934 P 80 f. 
kikiáltási ár megállapítása mellett elrendelte.

Az árverést 1928. évi május hó 21. 
napján délelőtt 9 órakor Földes községházá­
nál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron is el fog adatni.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881. évi LX. te. 147, 150, 170. 
§§.; 1908. évi XL. te. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908. évi XLI. te. 25. §.)

Püspökladány, 1928. márc. 28. napján.
Nagy János sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül;
Barabás, irodafőtiszt.

WMSMMMIMHHIWHWSSMSMSWHHWWMHW :

KÖLCSÖNÖK!
Földingatlanra

bekebelezéssel:
Váltós

10—11 százalék legalább 600 pengő,
35 éves törlesztésen I

7»/*% legalább 20,000 pengő,
5 éves 9 százalékos

gazdasági kölcsön
legalább 5,000 pengő.

űr. Balázs M bankházánál
Debrecenben, Piac-utca 89. 

(Bjattner-ház, Royal-szállóval szemben). 
Kérdezősködésnél

a föld kataszteri jövedelme közlendő.
i aawaiwmwwwwwannnnwnnaaaaaannaw
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Áldás a hoznál
az egész világon szabadalmazott

Biitó-Siplioirös
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt háznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készítheti
MindeniÉiek foltos aläalmi sjándék!
r nc-AKKmint 2 gyárilag 
V^JLCfeO D Dkészitettszikviz.

linnÍDnibllcl Könnyen kezelhető!
nyyisninuo' Egyszeri látásra bárki 
készíthet szódavize!! Rendkívül gazdasá­
gos és nem kell többé idegen kézen 
forgó üvegeket használni, ami egész­
ségi szempontból — különösen járvány 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fäller János
JllSTITlir gyógyszertárában háfckt.

rIUI iiiii I"1! W- . 'l!!Íl-.l!"

Ágfaria
PATKANYIRTO 

húskonzerv
i 250 gr. 1 P 50 f., 500 gr. 3 — P

HoHilznl baktériumos 
jiaumax patkánYIRTO

huskivonat
j 250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4 — P

Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában. 
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872-928
Versenytárgyalási hirdetés.

Hajduszovát község pályázatot hirdet a 
község tulajdonát képező Olvasókör bontási, 
kisebb vasbeton, viztartány építési, községház 
és orvosi lakás kü'ső homlokzat meszelés! 
munkákra.

Ajánlatok egyes munkákra is tehetők
Ajánlati és költségvetési űrlapok az 

előáiiitási dij el énében a debreceni m. kir. 
államépitészeti hivatalnál és Hajduszovát 
község előljáróságánái szerezhetők be, ahol 
az árlejtési feltételek megtekimhetők.

A pályázatok a községi főjegyzőhöz 
1928 évi április hó 30-án délelőtt 10 óráig 
nyújtandók be. A pályázatok felbontása 
ugyanezen nap délelőtt V»11 órakor fog 
megtörténni. Megkésett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Fenntartja a község magának a jogot, 
hogy az ajánlatok között szabadon választhat.

Ajánlattevők ajánlataikkal egy hónapig 
maradnak kötelezettségben.

Hajduszovát, 1928. évi április hó 10.
Tóth

községi főjegyző.
Nagy Lajos
községi főbíró.

i SzÖlÖGÜBlip.
Jl gyökeres hazai vess-’ők fajtisztán,

4r- legolcsóbban a

SNemzetközi]
* borkereskedelmi r.-í.-nál..-j, 
4 Gudapest, IV., Egyetem-utca 2. J
4> Kérjen árajánlatot. ^ ír
»*>****** **********

A hajduszobosztói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4160—1927. tksz.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Gultmann Mihály, Guttmann Dezső és 
Rácz Árpád végrehajtatóknnk — Szoboszlai 
János végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehaj'ási árverést 69 P 76 fillér 4- 36 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végeit, a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló r. t. városban fevvo s 
a hajduszoboszlói 6524 sz. tkvi betétben 
A. - 1-3 sor 1196-2., 1196-1., 1197. 
hrsz. Hl. t. 68. sz alatti beltelekfcen levő 
122 négyszögöl területű udvar ház és gazdi­
sági épület, 186 négyszögöl udvar, 64 négy­
szögöl kertnek a Szoboszlai János néven 
levő 1... részére 400 P kikiáltási árban.

Az árverést 1928 évi április hó 20. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható 
sag hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál 
tási ár feiénél alacsonyabb áron rém 
adható el.

Az árverelni szándékozók köte’esek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10° .-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. te 42 §-.iban 
meghatározott árfo’yamma! számi!oti óvadék 
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bána pénznek elő eges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX te. 147, 150, 170 §§ ; 
1908 : XLI. le. 21. §.) '

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet telt, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiá'tási ár 
százaléka szerint megállapított bána pénzt az 
általa Ígéri ár ugy-nannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908 : XLI. te. 25. §)

Ha duszoboszlón, 1927. évi októb-. r hó 
28. napján.

Dr. Vértes sk. ömkf jző.
A kiadmány hiteléül:
Szathmáry, kiadó.

vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállítót! letéti elismervényt a 

|. kiküldöttnek átadni és az árverési feltételé­
ig. két aláírni. (1881 : LX te. 147., 150, 170.
f*. §§ ; 1908 : XLI. Ic. 21. §)
p Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál
p magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 

sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megáll, pitéit bánatpénzt az 
álla a igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. te. 25 § )

Hajdúszoboszlón, 1928. évi október hó 
28 napján.

Dr. Vértes sk. jző. 
A kiadmány hiteléül: 
Szathmáry, kiadó.

Eladó házasudvar 
a Főtér közelében.

I. tized Luther-utca 167. számú 3 szoba, 
előszoba, konyha, speizből álló villanyvilágí­
tással ellátott modern lakás 350 négyszögöl 
telekkel és melléképülettel együtt eladó Érte­
kezni tehet a tulajdonosnál, Nagy Ferenc 
férfiszabó főtéri üzletében.

■*' X..~lI

Erdőbénye
tinisós, vasgáiicos vizű, erdei éghajlatú gyógy­
fürdő Zemplén megyében. Vize kiváló hatású 
női betegségek, vérszegénység, csuzos bán- 
talmaknál, szél-, pormentes erdei levegője 
légzőszervi bajoknál, vizgyógy, mesterséges 
szénsavas fürdők s egyéb gyöktényezőivel, 
idegbetegségek és vérkeringési zavaroknál. 
Évad május 15—szép ember 30. — 2 ágyas 
szobák napi ára 1 pengő 80 fillértől 4 pen­
gőig, négyszeri étkezés 4 pengő 50 fillér. 
Személy- és gyorsvonat! állomása Erdőbénye- 
fürd % innen gépkocsin a fürdőbe személyen- 
kint 1 pengő. A Máv. a kirándulókat 50° 0-os 
kedvezményes díjszabásban részesíti. Fürdő- 
igazgaióság május 15-ig CLaszliszkán, azután 
Erdöbénye-fürdőn.

********** ****.**.**11

I Bérbeadói
4* *
* folyó évi május hó 1-étől $
* Végh Lajos piactéri házában * 

az eddig gyógyszertárnak bérelt ^

$ üzlethelyiség |
* olyan üzlet céljára, mely eddig*
* még a házban nincsen. £ 

4? Bővebb felvilágosítást *
a bérbeadó nyújt.

JÉ* ************* ****

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4159-1927. tksz.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Aufferber Géza és társai cég végrehaj­
tatnak — Szőke Jánosné végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
32 P - 37 P 60 fillér tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság területén levő, Hajdúszoboszló 
r. t. városban fekvő s a hajduszoboszlói 
6743. sz. tkvi betétben A. 4 1 sor 1899. 
hrsz. alatt, ÍV. t. 10. sz. a. beltelekben levő 
233 négyszögöl területű ház és udvarnak 
Szőke János nevén álló 1 részre 390 P 
kikiáltási árban a C. 2. sorsz. alatt az 
1420—1875 sz. végzéssel özv. Szabó Gás- 
párné javára bekebelezett özvegyi has-on- 
élvezeti jog séreme nélkül elrendelte.

Az árverést 1928. évi április hó 24. 
napján délelőtt 9 órakor a te'ekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az árverezni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10° 0-át kész 
pénzben, vagy az 1881 : LX. te 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldöttnél letenni,

I

TOBUL-IOZSI
Ma, vasárnap, április 15-én, 

: délután 6 és este 8 órakor:

BARNUM 
CIRKUSZ

] i Dráma a csepürágók éle'éből 8 felv. 
Főszereplők:

Viola Dana, Georg 0‘Hara 
és Ralph Ince.

I Csütörtökön, április 19-én, 
i délután 6 és este 8 órakor:

ilZoro és Huni
zugban*.

Hirdessen a Független Hajdúságban
Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928—224.
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